

我省首现高职“没人上”现象，本报独家调查高职院校生存之困

部分民办高校或陷“关门困局”？

星级记者 桑红青/文
倪路/图

我省今年高职(专科)文理科实际录取人数只有17.9万人,首次出现近2.6万个计划没人上的现象,尤其是省内的部分民办高校今年招生遭遇“滑铁卢”。对此,省教育厅相关负责人发布“预警”,随着我省高考报名人数逐年减少,我省部分高职院校或面临“无米之炊”,部分民办高校未来或陷“关门困局”。



资料图片

现象:我省180分考生都不愿上大学

据省考试院公布的数据显示,我省今年高考报名人数约50.6万人,比上年减少3.4万人,因高考前24所高职院校的自主招生已经录取考生9000余人,所以实际参加高考的人数只有49.7万人。从实际录取结果分析,我省今年文理科高职计划招收204905人,实际录取17.9万人,今年

首次出现大批计划没有完成的情况,这也就是说,在我省招生的专科院校有近2.6万个计划“无人问津”。据悉,我省去年高职计划完成率达到99.3%,高考录取率达到了76.7%,如果今年高职计划全部完成,高考实际录取率会突破86%。

省考试院相关负责人介绍,未完成录

取征集计划的,不乏上海、北京、天津等地的高职院校。该负责人还透露,我省文史类200分以下的考生只有5959人,理工类200分以下的有10189人,这其中还包括相当一部分弃考的考生,这也就是说,几乎今年参加高考的所有考生想上统招大学都有希望。

剖析:招生乱象让考生对民办高校“不信任”

作为安徽省高招新闻发言人,省考试院副院长郭平川接受记者采访时表示,由于我省近年来高校招生计划数保持较大幅度增长,高考录取率大幅增加,这也造成院校分层现象较为明显,并且录取批次越靠后,分化现象越明显。

另据省考试院相关人士介绍,与一些高职院校“招不到人”相比,从今年实际录

取情况看,也有一些学校投档线甚至逼近一本线,高于专科线300多分。

比如莆田学院理科投档线达到473分,南京铁道职业技术学院、武汉铁路职业技术学院等交通类高职院校均出现了罕见的高分。同时,几乎所有带“财经”、“医药”类的专业院校投档线均高于同类院校100分以上。

记者在采访中也了解到,目前我省高职院校招生乱象在地方明显,有的高校搞有偿招生,承诺高中老师每推荐一名考生就返还几百元甚至上千元的招生回扣;甚至有高职院校和高中负责人私下签订口头协议,只要推荐符合条件的考生第一志愿填报该校并被录取的,最终按推荐人数给学校负责人“推荐费”。

预测:个别高职院校或面临“关门”

中国教育在线发布的《2012年高招调查报告》显示,2011年,在高考人数最多的地区河南省,计划招收专科考生30.3万余人,最终录取27.9万余人,生源缺口达2.4万。在陕西省,7.6万高职线上考生直接放弃了填报志愿。作为生源大省的山东早在2010年就出现2.8万计划无人上的现象,该省今年高职院校第一次征集志愿,8.7万的招生计划,仅有3万人投档。

面对越来越多的高职院校“吃不饱”,一些民办高校是该继续坚持?还是转身退出?“这样下去,今后可能会出现招不到人的情况。”省内一所高职院校负责人昨天接受记者采访时忧心忡忡,他分析说,未来高职院校可能会和现在的中职学校一样,最终实现“注册入学”,到时候一些高校真要面临“破产”。

支招:高职院校不能靠“回扣”招生

省大中专毕业生就业指导中心主任鲍勇表示,从我省高考报名人数和录取率看,高职计划大规模“无人上”的现象比预想的至少提前两年,这说明考生和家长对部分高职院校的办学不认可。

鲍勇建议,未来的高职院校一定要加强内涵建设,专业设置要结合各校实际,不要一拥而上,不能盲目地追求所谓的热门专业,也不能在专业设置上搞“人有我有”,一定要有自己学校的专业特色,“以前的法学、计算机等专业红极一时,但现在却成了就业‘困难户’专业,这就是所谓‘热门’惹的祸。”



移动智能机狂欢节

大网·大屏·大优惠



专享计划A

大屏智能手机
0元购

专享计划B

买智能手机
送1000元话费

G3手机
更多服务
全为您

手机不花钱,大牌随心选!即日起,安徽移动智能机狂欢节热力开启,百款G3智能手机抄底放送!0利回馈,0元封顶,更有丰厚好礼,欢乐加赠!

- ▶ **超多机型** HTC、三星、摩托、联想、酷派、中兴、华为等众多厂商鼎力加盟,大牌博览,0元抢购;
- ▶ **超低门槛** 月最低消费一降再降,每月最低仅需30元,智能靓机带回家;
- ▶ **超量礼品** 手机白送,大礼加赠,各类促销惊喜,尽享购机乐不停。



MOTO887 联想A366T 三星S5368 HTC328T

● 活动详情见安徽移动营业厅店堂公告或咨询10086



WWW.10086.CN 热线 10086 短信 10086